

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Huelva, un mes . 2.- Ptas.
Fuera, trimestre. . 6.-
Extranjero, un año. . 68.-

LA PROVINCIA

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año, LXI.-Núm. 15.777

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 24 de Enero de 1934

Aspectos locales

Una Escuela Elemental del Trabajo, en Cortegana

Ha entrado en nuestra Redacción un político que de política no viene a habernos sino a hacernos una visita...

El diputado a Cortes don Amós Sábraz, acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza, don Luis Fernández...

Fueron varios los puntos tocados en la conversación alrededor de la misma causa. Aludir a todos, en un mismo artículo...

Nuestro visitante acababa de entrevistarse con el presidente de la Diputación, don Ramón Martín Forero. Con éste se había ocupado de las condiciones excepcionales que se poseen entre los vecinos de Cortegana...

Bien podría organizarse la creación de una Escuela Elemental del Trabajo en el susodicho pueblo. ¿Cómo?

Nació más apropiado que habilitar para la Escuela el edificio de la Colonia Escolar. Todo el invierno está deshabitado. La Escuela Elemental del Trabajo puede tener allí su casa.

El señor Martín Forero que recogió esta idea, lo hizo con gran entusiasmo que culminó en el hecho de ser él hijo de Cortegana.

¿El sostenimiento de la Escuela? Correspondería al Ayuntamiento de Cortegana, a la Diputación Provincial y al Estado. Cada organismo contribuiría en el alcance de sus fuerzas y con el más posible esfuerzo.

Es un proyecto éste que tiene, en sí, todas las características de viabilidad, pero que, como todas las empresas, precisa de valedores que la lleven a feliz término.

Hace falta, por tanto, que esos valedores se pongan en acción y, empezándose por las gestiones cerca del Estado—gestiones que son la base principal del tema—y terminándose por la asistencia del Ayuntamiento y la Diputación citados, será la forma de que el asunto no quede en palabras, palabras, palabras...

La impresión es hoy optimista. Que el mañana nos confirme este optimismo.

NO MAS TUNERAS

VAN A SEMBRAR MACETAS DE PATAS DE ELEFANTES

Bombay.—Las patas de elefante, serán utilizadas para confeccionar macetas originales. Esta nueva moda será lanzada próximamente en los bazares de Nueva York...

LOS ATREVIDOS

UN PARALITICO INTENTA UNA TRAVESIA A NADO

Nueva York.—Guillermo O'Keefe, de 17 años, de Milford, víctima de parálisis infantil, intentará cruzar a nado el estrecho de Long Island, más de 30 kilómetros, dependiendo enteramente de sus brazos.

DEL OTRO LADO DEL OCEANO

Prefirió que se suicidara antes de que deshonrase el apellido

SORPRENDENTES REVELACIONES SOBRE COMO EL REY DE LA SEDA ADQUIRIO ENORMES RIQUEZAS, QUE CAUSO LA DESDICHA DE SU HIJA Y APRESURO SU PROPIO FIN

Su mujer quiere divorciarse de usted—dijo el abogado de la multimillonaria familia Mallinson a Eugenio A. Bowen, casado, pese a la oposición de su suegro, con la heredera de la inmensa fortuna.

—No lo creo ni lo creeré hasta que lo oiga de los propios labios de mi esposa. Exijo que me permita ver a mi mujer, pues sé que está prácticamente secuestrada por sus padres.

TRES AÑOS DESPUES

—Tengo una carta para Mr. Mallinson—dijo Helen Heidman, empleada de Mr. Cohen, abogado de Bowen, dejando un documento sobre la mesa de trabajo del multimillonario rey de la seda. Era la notificación de una demanda por un millón de dólares, que su yerno le exigía por haberle despojado del afecto de su mujer y causado su suicidio.

Mr. Mallinson leyó la citación, apoyó la mano en su cabeza, cayó desmayado sobre el piso de su oficina de la Quinta Avenida y murió media hora después sin haber recobrado el conocimiento.

Si estos dos episodios dramáticos hubiesen sido mostrados en la escena o en el cine, habríanse considerado una terrible exageración, imposible en la realidad. Sin embargo, esas dos trágicas muertes en tan dramáticas circunstancias acaecieron en Nueva York, siendo las víctimas un hombre fabulosamente rico y su hija. La una ocurrió en la aristocrática Avenida del Parque y la otra en la no menos distinguida Quinta Avenida.

Exhibidos en escena, esos episodios habrían podido tener por título "La riqueza no trae la felicidad". En efecto, de haber sido Mr. Mallinson un hombre pobre que viviese en algún pequeño departamento de una calle oscura, en vez de ser un capitán de industria domiciliado en la distinguida Avenida del Parque, su hija viviera aún—mujer y madre feliz—y Mallinson mismo seguiría ocupándose de sus pequeños asuntos, en lugar de reposar prematuramente en la tumba.

El romance que debía acarrear ambas tragedias y la desdicha de una viuda y de un esposo, empezó con una fuga en 1926.

En Greenwich Village había un restaurante llamado "El sombrero verde", cuyo propietario, Eugenio A. Bowen, de veinticinco años, hacia relativamente bastante buenos negocios. Una noche acudió a su restaurante un grupo de gente de sociedad, que quería conocer la vida bohemia. Entre ellos encontraba miss Lorna Mallinson, heredera de los millones de Hiram Royal Mallinson, jefe de la más grande casa de sedas de la Quinta Avenida.

Hasta ese momento fatal Bowen había sido un hombre siempre ocupado y feliz, que ganaba lo suficiente para sus pocas necesidades y miss Mallinson, que vivía en el departamento de 17 habitaciones de sus padres, en el número 270 de la Avenida del Parque, con todas sus cuentas pagadas y una pensión anual de diez mil dólares para sus gastos menudos, había sido dichosa en el torbellino social del cual era figura prominente.

No es de sorprender que el propietario del modesto restaurante se prendase de la belleza pelirroja. Esta, a su vez, se in-

teresa por él, tal vez porque era distinto de los hombres que conocía, o porque ella ya tenía 26 años y estaba en edad de enamorarse del primero que le hiciera el amor. Además escribía poesías, algunas de las cuales habían sido publicadas en revistas, y es posible que la atrajese la "atmosfera artística" de aquel restaurante de bohemios.

El hecho es que se enamoró. El mismo día empezó a recorrer el camino de espinas de su desdicha. La heredera mismo una o dos veces en su casa acerca de un joven muy simpático que era dueño de un restaurante, pero recibió respuestas tan contundentes de sus padres que comprendió que era inútil esperar su consentimiento.

Mallinson se había elevado de la extrema pobreza a una riqueza enorme y a una posición social destacada; no obstante, no quería que su hija se casara con el hombre de la misma clase a la cual él pertenecía en su juventud.

Su hija menor, Patricia, habiase casado con Mr. Young Kaufman, hijo de Louis G. Kaufman, presidente del Chatham Phenix National Bank y Lorna debía contraer un matrimonio no menos respetable. No era un "snob", pero la experiencia le había enseñado que personas de diverso rango no pueden formar nunca una pareja feliz. Era un hecho y ni siquiera quería discutirlo.

No admitió discusiones, en efecto; pero el virus del amor había penetrado en la sangre de la joven y finalmente, reunió suficiente coraje para fugarse, en la seguridad de que no dejarían de perdonarla después.

Los enamorados cometieron el error de huir al Canadá, donde tropezaron con dificultades para casarse, por ser extranjeros y debieron regresar a Nueva York solteros aun. Con todo, habían logrado su propósito. Mallinson comprendió que la reputación de su hija estaba comprometida a los ojos de la sociedad y consintió en que se realizara la boda con toda ceremonia en su propio departamento.

Los cronistas sociales notaron que la novia, que se había distinguido siempre por sus excentricidades, no llevaba el acostumbrado vestido de satén blanco y encaje.

Algunos de los invitados murmuraron en voz baja que era mala suerte romper la tradición en una ceremonia nupcial. La mala suerte vino pronto, pero ninguna tradición habría podido evitarla. Estalla allí en la presencia sonriente pero firme de Mr. Mallinson.

Todo el mundo creía que porque los padres habían concurrido a la boda, ésta contaba con su aprobación. Pero era un error.

Los hombres de negocios que habían obligado alguna vez al rey de la seda a hacer algo contra su voluntad, debieron lamentarse después. Este caso no fué una excepción. Según afirma Mr. Bowen, su suegro comenzó a dictarle las condiciones de su vida matrimonial desde el primer momento.

TEDDY WALTERS

(Continuará).

LOS HAY GLOTONES

FALLECE EL POSEEDOR DEL ESTOMAGO MAS FUERTE DEL MUNDO

Nueva York.—Acaba de fallecer, en Estados Unidos, el poseedor de un estómago excepcional, pero poco envidiable. Se trata de un negro cuyo nombre ha recogido la historia: John Hoston, el cual tenía la fama bien ganada de ser el hombre más glotón de la tierra. En toda su vida no hizo otra cosa que concertar apuestas sobre quien comía más. Nunca estuvo enfermo, salvo una vez en que experimentó síntomas de indigestión por ingerir dos cucharadas de cemento con un vaso de agua. Podía beber sin esfuerzo diez cajones de agua de Seltz conteniendo cuarenta y ocho botellas cada uno. La mayor apuesta que ganó fué de dos mil dólares, por comerse dos docenas de huevos, con cáscaras y todo.

VAYA SUERTE!

COMIENDO OSTRAS SE ENCUENTRA UNA VALIOSA PERLA

Copenhague.—Maman Kristoffersen, vecina de las costas de Horens, en el distrito de Jutlandia, hasta hace poco tenía como único alimento las ostras que recogía en los bancos abundantes de tales regiones. Hasta hace poco, porque, algún tiempo atrás, un día en que Maman Kristoffersen hallábase almorzando, sintió que una cosa dura cruzaba entre sus dientes: una perla blanquísima, de gran tamaño y de indudable valor, por la cual un comerciante de Copenhague le pagó 1.800 coronas.

Enterarse del hecho los restantes vecinos de Horens y darse locamente a la busca de perlas en las ostras fué todo uno. Pero hasta la fecha, ninguno de los desesperados buscadores ha obtenido resultado feliz en sus pesqueras.

Asociación Onubense de Cultura Musical

EL CONCIERTO DE MANANA

Como anunciamos oportunamente, mañana jueves, a las nueve y media de la noche en el Gran Teatro, tendrá lugar el concierto a cargo de la eminente liederista Magdalena Davezzo, acompañada al piano por la bellísima artista Pilar Cayero. El magnífico programa que interpretará es el siguiente:

- Clásicos
"Se Florindo e fedele", A. Scarlatti (siglos XVII-XVIII).
"Estampie", Rambaut de Vaquieras (trovador francés del siglo XVIII).
"La bella molinara", Paisiello (siglo XVIII).
"Se tu m'ami", G. B. Pergolesi (siglo XVIII).

- Modernos
"Fantoches", C. Debussy.
"The cuckoo", Liza Lehmann.
"Payage", Reynaldo Hahn.
"Ma curly headed Baby", G. H. Clutnam.
"Chiarastella", A. de Cristoforo.

- Opera
"Sigurd" (Sueño y confesión de Hiida), E. Reyser.
"Otello" (Canción del Sauce), G. Verdi.
"El Trovador" (recitativo y aria del cuarto acto), G. Verdi.
"Manon" (Gavota), Massenet.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

DIA 25 DE ENERO DE 1934
Dos buenas camaradas

DE SOJEDAD

Regreso

De su viaje de bodas por el Levante español, han regresado los señores de Estrada Cepeda (don Rafael), ella Lolita Monis Fernández.

Bienvenidos.

Necrológica

En Lucerna (Suiza), ha dejado de existir la respetable señora de Ribary, madre de nuestro distinguido amigo don Máximo J. Ribary.

Reciba nuestro más sincero pésame a la familia doliente.

Excursiones deportivas

Entre la juventud de nuestra sociedad aficionada al deporte, parece haberse generalizado la organización de excursiones deportivas. Son ya varias las llevadas a cabo, habiéndose desplazado en corto espacio de tiempo a varios puntos, equipos, ya de "tennis" o de "fútbol", integrados por conocidos "amateurs" de estos juegos.

Para el próximo domingo se prepara una nueva excursión: una representación de desfiladas "raquetas" onubenses marchará a Sevilla para contender con un equipo de aquella capital y con ellos irán acompañados para alentarlos en la lucha, como ya repetidas veces se ha hecho, un consecuente grupo de encantadoras muchachas y conocidos jóvenes.

Círculo Mercantil

AVISO

Por el presente se convoca a los señores socios de este Círculo a Junta General ordinaria, que tendrá lugar el domingo 28 del actual, a las nueve en punto de la noche, en el local de esta Sociedad, a fin de deliberar sobre los siguientes asuntos:
Primero.—Aprobación (en su caso) de las cuentas generales del año de 1933.
Segundo.—Aprobación (en su caso) del presupuesto de ingresos y gastos para el año de 1934.
Tercero.—Proceder a la elección de los cargos de Vice-Presidente-Tesorero (por un año)-Contador-Vocal 2.º (de número) y Vocal 4.º (transunto).

Huelva 22 de enero de 1934.
El Presidente,
JUAN REBOLLO

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE HUELVA

Servicio de Caja de Ahorros
Se ruega a los señores titulares de Cartillas de Ahorros las manden presentar a las Ventanillas del Banco, para verificar en ellas los apuntes de abono de intereses correspondiente a la liquidación del último semestre.

para la mujer

Hollywood se disputa con París el cetro de la moda y la elegancia

Travis Bantou, modisto de Cinelandia, ha dado recientemente una fiesta en su residencia de Hollywood, que ha sido el "clou" de la elegancia femenina de la meca del Cine, y que ha hecho tomar muy en serio la suposición de que el cetro de la moda pase de París a Hollywood. Entre las elegantes concurrentes a la fiesta de Bantou la que conquistó el aplauso unánime de los concurrentes fué, sin duda alguna, Adrienne Ames, que lució una "toilette" llamada rumba, interpretada en organdi blanco con anchas mangas y ribeteada con cinta negra. Los accesorios eran realmente llamativos: gran sombrero plano, guantes y un lazo de tafetas negro que terminaba en un moño enorme. Modelo popular fué otro que lució la misma artista, ideado en crêpe blanco. La línea del escote era originalísima y soberbio el efecto producido por el manchón de plumas. Estas últimas reemplazarán en el próximo verano a las pieles. Pero ninguna reunión elegante puede considerarse completa sin la presencia de Liliyan Tashman. Su atavío fué también uno de los mejores; vuélvese a encontrar en él el detalle de la capita que cubre los hombros y de la que parten dos lazos a dos colores, blanco y rojo, que se ajustan alrededor de la cintura. Liliyan es una de las pocas mujeres que pueden arriesgarse a llevar cosas llamativas o extravagantes. Sharon Lynn, recurrió a su bien provisto guardarropa personal. Un modelo de Carnegie, realizado en crêpe negro y que tiene la loable simplicidad de un traje de baño... pero lo que no recordaba en nada a la malla es la capa de pieles que colocado con gracia sobre su hombro y un espléndido cierre de platino y diamantes. Le toca por último el turno a Janet. La dulce, la suave Janet Gaynor, vestida en organdi amarillo, estaba encantadora.

LA MODA FEMENINA



Sugestivo deahillé para la intimidad del hogar lanzado por los modistos franceses, quienes aseguran puede servir de modelo para traje de baño y combinación a la hora del cocktail.

Sereis elegantes si...

...llevais con un traje de terciopelo negro, una pequeña capa de "lame" oro, un cinturón fantasía y unos guantes de terciopelo negro...

...llevais con vuestro vestido de sport de invierno, un echarpe de lana en "plumilap"...

...llevais esta echarpe larga pero estrecha, en forma de corbata...

...llevais con un "tailleur" de terciopelo negro, una blusa de satén tiza con mangas "raglan"...

...llevais muchos plisados. Plisados en las caderas, plisados en la parte baja de la falda, plisados sobre la espalda, en fin, plisados en abundancia pero dentro de los límites un poco difíciles de determinar...

Lo que he visto

Por la noche muchas capas. Son las más elegantes las de terciopelo "morocco" negro, cerradas detrás. Un peinado en forma de diadema acompaña muy bien esta "toilette" un poco romántica...

Una bonita combinación de color. Un traje azul, con una blusa de crêpe o lana marrón. Cinturón de cuero con hebilla de madera...

Las blusas en "lame" llevadas para la hora del "cocktail" o la cena, son de manga corta...

Sobre las chaquetas de lana un gran lazo de cintas multicolores, dan, no importa qué clase de "tailleur" sea, una nota alegre y original...

Toilettes para la noche

Es indudable que la nueva costumbre de permanecer las mujeres en los salones con el abrigo puesto, previene de los abusos y molestias que casi siempre ocasiona el tener que dejar aquellos en el guardarropa. Esta nueva moda ha proporcionado a nueva modalidad buscando la armonía en, siempre alerta, hiciera de ella una nueva modalidad buscando la armonía entre el abrigo y el vestido. Podemos asegurar que el abrigo corto ha quedado por completo fuera de uso. La moda impone hoy para las frías noches de invierno la capa de terciopelo "tres cuartos", cuyo cuello también de la misma tela esta trabajado de formas diversas en las que reina la más amplia fantasía. Se llevan también mucho las de paño, resistiendo esta fantasía en el forro.

Cada día son más preferidos los abrigos "tres cuartos" de piel, amplios y trabajados en "biais". El armiño y el bisón siguen siendo de moda, pero desgraciadamente por causa de la situación económica mundial, escasean mucho. Entre las más bonitas salidas de noche las hay que son simplemente de piel de conejo, igualado, cortado, teñido y preparado de varias maneras nuevas e inesperadas que hacen admirar la piel sin adivinar su origen.

En los trajes de noche, la novedad son los escotes "bateau", cuadrados o montados por delante y que terminan en la espalda desnuda.

Aconsejamos a las elegantes el vestido con cola, aunque suele ser incómodo para aquellas que les gusta el baile, éstas es,

cogerán la falda al nivel del suelo. Evitar los cruces y los "ruchés", prefiriendo los cortes en "biais". Las faldas anchas y sencillas.

Los tejidos con que se confeccionan estos trajes son los rasos de toda clase de seda natural o artificial, los crepones, mates tejidos de "lamé", los "moarés" con reflejos, los "taffetas", los crepones estampados, etc. Algunos vestidos de punto de lana infinitamente ligeros como si fueran de fino encaje son la última palabra del "chic" femenino. Para estas clases de vestidos hay que escoger formas sencillas que ciñan el cuerpo un poco al estilo de los empleados en la Edad Media y se bordean de piel para hacer resaltar el cote de la espalda.

CULTURA FISICA

Para seguir la evolución de las modas de hoy, es preciso que toda mujer que quiera ser elegante se preocupe de mantenimiento de la pureza de la línea de su silueta. Este ideal físico, que en tiempo de Atenas había sido elevado a la categoría de una imperiosa institución, es hoy practicado con verdadera devoción. Para querer poseer una línea perfecta solo hay un camino y es el de la cultura física, pero precisa ser ejecutada sabiamente y bajo unas reglas dadas por personas conocedoras de la eficacia de los ejercicios que han de practicarse. A continuación describiremos algunos movimientos muy recomendados para mantener el cuerpo ágil y hacer desaparecer las grasas que tanto perjudican.

Ejercicio 1.º.—Eficaz para la reducción de las caderas:

Primer movimiento: Partir de la posición de sentada (postura Budha), las piernas cruzadas. Tener la punta del pie izquierdo cogido con la mano derecha y el pie derecho con la mano izquierda.

Segundo: Por un impulso de los riñones doblar hacia atrás la espalda hasta tocar el suelo, sin dejar de coger la punta de los pies. Por un segundo impulso de los riñones, volver a la posición de partida y continuar así el movimiento dándole una cadencia regular sin parar. Repetir este balanceo ocho veces y así progresivamente hasta quince.

Ejercicio 2.º.—Eficaz para reducir y dar elasticidad a los músculos del vientre:

Primer movimiento: Partir de la postura de rodillas, las manos apoyadas en la cintura. Flexionar el cuerpo hacia adelante lo más posible para llegar a tocar el suelo con la cabeza.

Segundo: Sin mover las manos de la cintura volver a la posición de partida. Ejecutar este movimiento en sentido contrario o sea doblando el cuerpo lo más posible hacia atrás. Repetir este movimiento diez veces y en forma progresiva hasta quince.

La mujer práctica

Para evitar las hemorragias de la nariz

Cuando en la mucosa nasal hay un vaso abierto, nada mejor para cerrarlo que, si el lugar de la hemorragia reside en la parte inferior de la nariz, es fácil aplicar una compresa con los dedos, haciendo retroceder el ala de esta sobre los subtabiques. Este simple pellizco será suficiente. Puede también realizarse esta compresión por medio de una bolita de algodón en rama empapado en agua oxigenada o de una solución de antiplina. Cesar la compresión al cabo de cinco o seis minutos, retirando prudentemente el tapón para evitar que el coágulo que se ha formado en el sitio de la hemorragia no se resquebraje. Procurar estar inmóvil un rato, respirar por la boca y sobre todo, no sonarse durante algunas horas.

Para curar el envenenamiento

La primera indicación es limpiar el estómago y el intestino. La evacuación del estómago será seguida de mejores efectos si el envenenamiento ha sido reciente.

El vómito puede provocarse por titulación utular con el dedo o con las barbas de una pluma de gallo. Puede también administrarse un vomitivo. El mejor es el polvo de pecacuana, dado por paquetes de 50 centímetros cada uno en medio vaso de agua. La dosis vomitiva para el adulto es de cuatro paquetes administrados uno por uno de cinco en cinco minutos.

Puede vaciarse el estómago por medio de una onda de cauchú, lo que permite después lavar la cavidad gástrica con un líquido neutralizador apropiado al veneno absorbido.

En todos los casos la actividad de la sustancia tóxica estará comprimida si se llega a absorber un contraveneno.

Consejos

Para adelgazar parcialmente, frotar las partes gruesas con la siguiente preparación: 20 gramos de tintura de yodo.

100 gramos de glicerina.

Haciendo diariamente algunos masajes con esta mezcla, obtendrás un buen resultado.

Para teñir los cabellos de color castaño oscuro emplear la fórmula siguiente:

Agua destilada, 20 gramos.

Acido pirogálico, 2.

Cloruro de cobre, 3.

Acido nítrico, 6 gotas.

Emplearlo con un cepillo blando con extrema prudencia.

LA PROVINCIA publica durante la semana amenas e interesantes secciones

Recetas de cocina

Tortilla con confituras

Es una tortilla al natural, ligeramente salada, de diez o doce huevos, que se frie con manteca según el método ordinario. En una sartén de las más grandes, a fin de que presente mucha superficie y poco espesor. Cuando está medio cocida, se la retira un instante del fuego, para echarle en el medio una buena capa de confitura de cerezas, ciruelas o albaricoques. También se puede echar gelatina de gredalla; pero como esta confitura se disuelve demasiado por la acción del fuego, es mejor propia que las otras para las tortillas.

Replegado un sobre otro los bodes de la tortilla, volvéndola para terminar su cocción y echándole azúcar en polvo en el momento de servir. Esta tortilla se come muy aliante.

Mero a la tártara

Se hierve el pescado en agua sal con un ramo de yerbas finas. Una vez cocido, se le extraen las espaldas y se sirve acompañando una salsa tártara. Puede también servirse con una mayonesa o a la vinagreta.

Salpicón de carne

En una cacerola se rehogan dos cebollas muy finas, agregando carne cocida y cortada a pedacitos. Rocíase con un poco de vino añejo y algo de salsa española.

De la misma manera se sazonan y preparan los salpicones de ave o caza.

Agendas Dietarios Papelería Inglesa DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los perceptores de clases pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación de Hacienda, que los correspondientes al mes de la fecha pueden hacerlos efectivos en la Depositaria-Pagaduría de diez a doce de la mañana en los días que se citan.

Día 1.º de marzo.—Montepíos Militar y Civil.

Día 2.º.—Retirados.

Día 3.º.—Retirados especiales y ley de octubre.

Día 5.º.—Jubilados.

Día 6.º.—Todas las nóminas y retenciones.

Huelva 24 de enero de 1934.—El Intendente de Hacienda, F. Colombo.—V. B. El Delegado, Salcedo.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Peseta

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

" A L A S "

EMPRESA ANUNCIADORA Proyectos y presupuestos gratis

Publicidad en todos los sistemas Carrera de San Jerónimo, 4 pral. MADRID



FIGURAS DE LA PANTALLA

Lily Damita, amiga de reyes y amada por príncipes

¿ DONDE NACIO LILIANE CARRE ?

Hace algunos años, recién llegada a Hollywood—con un buen contrato y rodeada de una estruendosa publicidad—Lily Damita, discutimos, en una reunión de artistas y escritores, su verdadera nacionalidad.

—Puedo asegurales—afirmo, rotundo, un periodista portugués—que Lily Damita nació en Portugal, aunque de familia francesa y se llama Liliane Carré. La he conocido muy niña, educada en un convento de Lisboa.

Sin embargo—arguyó alguien—ella dice que es francesa y de París.

—Francesa de raza—aseguró nuevamente el portugués—y paisana, por su nacimiento. Buena prueba de ello es lo perfectamente que habla nuestro idioma.

Pero la encantadora "estrella habla con la misma facilidad el francés, el inglés, el español y el alemán. Y niega terminantemente esta versión que hemos oído repetir en muchas ocasiones. Según ella, nació en París y su madre, artista, temiendo que se aficionara al teatro, la recluyó en un convento de Lisboa. Luego, permaneció algunas temporadas en España, Grecia y Bélgica, hasta el momento de estallar la Guerra Europea.

¿ Cual de estas dos versiones será la verdadera? Aunque el periodista portugués me merecía entera confianza, es tan desagradable desmentir a una mujer encantadora, que preferimos dejar a otros más concienzudos historiadores el cuidado de investigar y decidir tan importante cuestión. Francesa o portuguesa de nacimiento, A Liliane le agradó mucho aquello de

damita", y, uniéndolo al diminutivo corriente de su nombre, formó el de Lily Damita, con el cual firmaba, poco después, un contrato para hacer películas en Berlin.

Pronto fijaron su atención los productores americanos en aquella bellísima mujer y se la llevaron a Hollywood. Allí es donde comenzó realmente el renombre universal de Lily Damita.

LA MUÑECA DE PARIS

Al iniciarse la Guerra Europea, muchas mujeres, como tantas otras abnegadas y heroicas mujeres, ingreso de enfermera en el hospital de sangre. La pequeña Liliane deseaba seguir su ejemplo; pero su alma ven rechazaba tanto horror y reaccionando contra el tetrico ambiente, en lugar de cuidados materiales, ofrecía a aquellos pobres seres—sangrientos despojos de las más crueles batallas—el tesoro de su alegría y de su juventud. En el silencio hoscodel hospital, lleno de quejas contenidas y de alaridos lejanos, Liliane entretenía con sus danzas a los mutilados incurables y a los que, mal cerradas sus heridas, habían de volver a enterrarse—quizas para siempre—en las trincheras. Y al terminar la guerra, Liliane hizo su debut como bailarina. Su nombre en los carteles era "La muñeca de París".

EL EX-REY DE ESPAÑA LA BAUTIZO

Tuvo éxito, acaso más por su belleza que por su arte, y durante varias temporadas apareció en el Folies Bergéres, en el Casino de París y en los mejores teatros de Viena y de Berlín.

Un día —o, más bien, una noche—, al terminar su actuación, el ex-rey de España, que asistía a la representación, la hizo llevar a su palco.

—Sois—le dijo al felicitarla— una damita muy gentil.

A Liliane le agradó mucho aquello de

UN IDILIO PRINCIPESCO

Los éxitos en el cine la llevaron, naturalmente, a los principales escenarios de Nueva York y a las primeras planas de las revistas más importantes. Cuando regresó Europa en viaje de vacaciones, era ya una "estrella" consagrada. En una de las fiestas organizadas en su honor—un banquete en la capital de Alemania—fue presentada al príncipe Luis Fernando, hijo del ex-kronprinz.

Entre el príncipe y la actriz se inició una amistad muy semejante a un idilio, y en la prensa aparecieron bien pronto ilusiones de su probable matrimonio, que desmintieron Liliane y su madre, no sin dejar entrever que ellas habían rechazado las proposiciones formales manifestadas por el nieto de emperador.

Acaso sea más cierto que la familia imperial germánica interpuso toda la fuerza de su autoridad para impedir aquella "mesalliance"; pero esto, claro está, no intentamos tampoco dilucidarla.

LA AVENTURA DE UN PRINCIPE

En el programa del viaje que realizaba por Norteamérica el príncipe Jorge de Inglaterra no figuraba ninguna visita a la colonia cinematográfica. Y a fe que lo sentaría horas en compañía de las "estrellas" californienses le habrían parecido el joven príncipe mucho más interesantes que las fábricas, las universidades, los museos y los aeródromos que estaba obligado a visitar.

En vano trató de insinuar a su séquito el enorme interés que la industria cinematográfica le inspiraba. Espectuosos y enérgicos le mostraban el programa, que no podían alterar. Su alteza, desconforme con esa rigidez protocolar, al desembarcar en San Francisco, eludió las compañías inoportunas, pretextando necesidad de descanso, y se trasladó rápidamente a Los Angeles. Una vez allí, recordando quizá el frustrado idilio de el de Baviera, telefoneó a la simpática Lily Damita desde el hotel.

—Deseo conocer Hollywood y solo dispongo de esta noche. ¿Quiere pilotearme?—Encantada, alteza. Venga a buscarme dentro de media hora.

Reconocieron la ciudad, visitaron algunos sets, hicieron una brevísima aparición en el Embassy, en Coconut Grove y en el Chinese Theater: una visión rápida cinematográfica—de Los Angeles y Hollywood que tuvo por final una brillantísima recepción en casa de la "estrella", donde estaban reunidas todas las celebridades del cine, y en una recepción de despedida, cuando el príncipe regresó a Inglaterra, el rey, enterado de su escapada, le impuso un rastro de treinta días.

BETTY.

PANTALLA ONUBENSE

GRAN TEATRO

Hoy estreno de la magnífica película titulada "Lady Lou (nacida para pecar)". Completará programa la película de la serie "Alrededor del Mundo", explicada en español titulada "Alhambra de Granada".

Mañana "El jinete del ocao".

TEATRO MORA

Últimas exhibiciones de la emocionante película titulada "La cueva de los bandidos".

Mañana "Nacida para pecar".

CINEMA RABIDA

Estreno de la interesante película titulada "Aviones y Fieras", la superación del Misterio de Africa", explicada en español.

Mañana "Dos buenos camaradas".

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París Davos y Munich

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3 GOBERNADOR ALONSO 1.—HUELVA Teléfono 1900

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCON, 11 HUELVA

Bazar Mascaros.-Huelva



Depósito de lámparas eléctricas Osram-Philips-Metal

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas



¡Enero!.... mes de revolución

Será a no dudarlo por la venta de retales y demás artículos que como fin de inventario pone a la venta la tan acreditada casa DIEGO FIDALGO, siempre concurrida por toda persona de buen gusto.

Por la mitad de su valor podrá adquirir rico abrigo para caballero todo forrado de seda.

Retales para americanas, pantalones, trajes para niños y niñas, y demás géneros para señora.

Retales hasta para trajes completos para caballero.

Todas las casas que han querido copiar de esta han fracasado rotundamente porque el público se ha percatado de la gran diferencia que existe entre una venta de RETALES, RESTOS DE PIEZAS, o una venta de saldos pasados y fuera de moda.

¡Son finales de piezas de temporada! ¡No son saldos!

NO CONFUNDIRSE

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19

HUELVA

Poderoso reconstituyente contra Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina. En cualquier época del año se manifiesta la acción tónica y reparadora del insuperable Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija siempre JARABE SALUD en su frasco de origen. No se vende a granel. LAXANTE SALUD CORRIGE EL ESTRENTAMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídase en Farmacia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de ministros se ha ocupado del caso Calvo Sotelo y el ministro de Justicia expondrá, en la sesión parlamentaria de esta tarde, el criterio del Gobierno sobre el asunto.-En la vista de la causa por los sucesos de Agosto, terminó su declaración el exgobernador, Varela Valverde, compareciendo el coronel Rodríguez Polanco.-Descarrila el tren correo Madrid-Santander y resultan cuatro muertos y 17 heridos.

SECCION POLITICA

DE PROVINCIAS

Extranjero

LA RAPIDA TRAMITACION DE LA CRISIS.-DE NUMERO A NUMERO

Dispuesta para la asida nuestra anterior edición, recibimos el siguiente despacho, confirmatorio de las manifestaciones hechas por el señor Lerroux, en los pasillos del Congreso, al anunciar que a las siete de la tarde, facilitaría la resolución dada a la crisis parcial.

"Madrid, 23, a las 19 y 10.-Nombrados Martínez Barrio ministro de la Go-

bernación, Diego Hidalgo ministro de la Guerra, Abad Conde Presidente Consejo Estado, Rico Avéilo Alto Comisario de España en Marruecos.-Fabra."

Inmediatamente, fué transcrito en la pizarra de LA PROVINCIA el anterior telefonema, estacionándose ante la misma un numeroso público que a esa hora transitaba por las calles Alcalá Zamora y Joaquín Costa.

Los ministros se reúnen en Consejo

A LA ENTRADA.-EXPECTACION

Madrid.-El Consejo de ministros se ha reunido hoy en el palacio de la Presidencia. Dió comienzo la sesión a las diez de la mañana.

Este Consejo había despertado expectación, pues esperábase que en el mismo se trataría del caso Calvo Sotelo. Pero, en concreto, nada se sabía, pues los ministros al entrar, no dijeron sobre ello ni una palabra.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONFIRMA LA CREENCIA SOBRE LO DEL CASO CALVO SOTELO

Terminó el Consejo a las diez de la tarde. A la salida, el señor Martínez Barrio que había asistido ya como ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que el Gobierno se había ocupado de la proposición de las derechas referente al caso Calvo Sotelo.

Agregó que se había acordado que el ministro de Justicia exponga a la Cámara, en la sesión de esta tarde cuál es el criterio del Gobierno respecto al asunto en cuestión.

La nota oficlosa

En la nota oficiosa facilitada a los periodistas figura lo siguiente: El Consejo invirtió la mayor parte del tiempo al estudio de los nuevos presupuestos, tratando de las normas generales a seguir para estudiar también las necesidades de cada departamento.

En primer plano, se atendió a la situación de los funcionarios, reconociéndose la necesidad de una reorganización que se llevará a cabo para no incurrir en la menor injusticia y respetar las jerarquías y los intereses adquiridos por los funcionarios.

A tal efecto, se acordó que un proyecto de Estatuto de estos funcionarios sea presentado a las Cortes.

Así mismo, se adoptó el acuerdo de que por la Presidencia e realicen gestiones que

tiendan a averiguar las necesidades de los funcionarios.

De Trabajo.-El ministro repartió, entre sus compañeros, copias de un proyecto de creación del contrato en los trabajos marítimos.

Gobernación.-Nombrando subsecretario de este ministerio a don Manuel Torres Campaña.

Industria y Comercio.-Decreto fijando en 6.750 toneladas el contingente de importación de carbón vegetal para el primer trimestre del año.

Fijando las tarifas a que han de sujetar se la importación del arroz de la Guinea española.

El ministro dió explicaciones acerca de las órdenes que regulan el cumplimiento de lo legislado en materia frutera.

En cuanto al problema hullero, se acordó que el ministro presente un proyecto sobre producción y venta de hulla, a partir de marzo próximo.

Justicia.-Decreto modificando las normas con arreglo a las cuales han de constituirse los Tribunales de oposición para Notarios.

Estado.-Se acordó que el embajador de España en la Habana traslade al Gobierno de Cuba el acuerdo de que el Gobierno español reconoce a la nueva situación gubernamental cubana.

El Consejo estudió las nuevas negociaciones comerciales con Francia.

SE POSESIONA EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DE LA CARTERA DE GOBERNACION

Madrid.-Esta mañana, se ha posesionado de la cartera de Gobernación, el señor Martínez Barrio.

Pronunció un discurso excitando al cumplimiento del deber.

Continúa la vista por los sucesos de agosto, en Sevilla

TERMINA SU DECLARACION EL EX-GOBERNADOR, SEÑOR VARELA VALVERDE

Madrid.-Esta mañana, ha continuado la vista de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla.

Tanto en el interior como en el exterior del palacio de Justicia, se adoptaron las mismas medidas de prevision y vigilancia que en días anteriores.

Por el ministerio fiscal se renuncia a que depongan varios testigos.

Continúa su declaración el ex-gobernador de Sevilla, señor Varela Valverde. Este afirma que siempre sirvió lealmente al Gobierno republicano.

Hace protestas de su firme sentimiento republicano. Asegura que el movimiento fué auténticamente republicano.

A preguntas de la Presidencia, sobre la causa que él cree que existiera o exista para acusarle, contesta que se figura que la acusación de que se le ha hecho objeto obedezca a una baja cuestión política.

Hace un relato de los pormenores de su actuación en el Gobierno civil de Sevilla, sobre todo del 9 de agosto.

Se suspende la sesión por quince minutos.

REANUDACION DE LA VISTA.-DECLARA EL CORONEL RODRIGUEZ POLANCO

Al reanudarse la vista, termina su declaración el señor Varela Valverde que repite su afirmación de que el movimiento fué netamente republicano.

Comparece el coronel de Infantería, entonces, de don, señor Rodríguez Polanco. Dice que no tuvo noticias del movimiento, agregando que se encontraba descansando cuando recibió una orden para que acudiera a la División.

Manifiesta que se le pidió una Compañía para declarar el estado de guerra.

Hace constar que él solo obedeció al mando legítimo encarnado en el general González y González. Explica como supo que el general Sanjurjo se había sublevado y que envió una Compañía, como se le ordenó por la División, al Gobierno civil.

Retiene una discusión que sostuvo con el general García de la Herranz, discusión que dice fue cortada por el propio general Sanjurjo.

Sigue su declaración el coronel Rodríguez Polanco, extendiéndose en antecedentes.

Siendo las dos y diez de la tarde, se suspende la vista, para continuarla mañana en que habrá sesión doble (mañana y tarde).

EL SEÑOR ALBA SEÑALARA, EN LA SESION PARLAMENTARIA DE ESTA TARDE, EL MOMENTO OPORTUNO PARA TRATAR DEL CASO CALVO SOTELO

Madrid.-Mejorado el señor Alba de su afección gripal, acudio esta tarde al Congreso para presidir la sesión.

Estuvo conferenciando con el señor Lerroux y este manifestó a los periodistas que habían tratado de la orden del día.

Respecto al caso Calvo Sotelo, dijo el señor Lerroux que había quedado al criterio del señor Alba el fijar el momento oportuno para, esta tarde, para tratar del asunto.

Movimiento del Puerto

BIQUES ENTRADOS

Vapor español "Rio Segre" de Sevilla con general.

BIQUES DESPACHADOS

Velero español "Saint Mons" para Barcelona con mineral.

Vapor español "Rio Segre" para Vigo con general.

Vapor holandés "Hanlevijk" para Rotterdam con mineral.

Vapor inglés "Sarastone" para Rouen con mineral.

Vapor español "Cabo Cervera" para Málaga con general.

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD DE SEVILLA

Sevilla.-En la Universidad, se han registrado hoy incidentes entre estudiantes de distintas tendencias.

Se originaron alborotos dentro y fuera del mencionado centro docente.

Un grupo de estudiantes intentó recorrer varias calles en manifestación.

Pero intervinieron los guardias de asalto que disolvieron a los alborotadores.

MALEANTES DETENIDOS

Tarrasa.-Por la guardia civil fueron detenidos cuatro ladrones profesionales, supuestos autores de diversos robos cometidos en nuestra ciudad.

Los detenidos se llaman Luis Elorriaga Santos, de 24 años, natural de Tarrasa; Jesús Santamaría Expósito, de 20, natural de Madrid; Miguel Santiago Santiago, de 19 y Antonio Dominguez Mohedana, de 23, los dos últimos naturales de Sevilla.

UN INCENDIO DESTRUYE UNA FABRICA DE ZAPATOS

Mahón.-Se ha declarado un formidable incendio en la fabrica de zapatos propiedad de don Tomás Pons.

Las naves fueron pasto de las llamas y alcanzaron enorme altura al cebarse en las materias inflamables.

Fueron inútiles los esfuerzos para dominar el siniestro por carencia de elementos.

Solo se pudo evitar que ardiera una importante industria similar contigua. La fabrica es de zapatos de goma.

Fuerzas del ejército y marinería y los obreros trabajaron denodadamente. Siguen los trabajos de extinción. El rescaldo despide densa humareda.

Las pérdidas son cuantiosas. Numerosas familias quedan desamparadas y hay gran consternación.

TEMPORAL DE NIEVE

Alicante.-Continúa nevando con gran intensidad en toda la provincia.

En Villena la nieve intercepta los caminos, dificultando la salida de los labradores para las faenas agrícolas.

En la carretera de Alcoy, en el lugar llamado "Carrasqueta", la nieve intercepta el paso de los vehículos.

INCENDIARIOS DETENIDOS

Almería.-En Pulpi la benemérita ha detenido a Manuel Coronado y José Jiménez autores del incendio de una ermita en la barriada del Pilar de Jatabia, ambos son comunistas.

El incendio fué premeditado con ocho días de anticipación. Se acercaron a la puerta con un haz de leña hurtada, prendiendo fuego al matorral.

A Coronado se le ocupó un folleto y otros documentos procedentes del Centro Comunista de Almería.

AGRESION

Gijón.-A bordo del vapor "Norte" surto en Musel, el marinero José Antonio Granda, dió once puñaladas al togonero José Manuel Romero, causándole heridas graves.

El agresor se presentó a las autoridades.

DESCARRILAMIENTO. - CUATRO MUERTOS Y DIECISIETE HERIDOS

Santander.-A las siete y media de esta mañana, descarriló el tren correo Madrid-Santander.

El descarrilamiento ocurrió entre las estaciones de Montebiz y Pesquera, a consecuencia del desprendimiento de una trinchera de nieve.

Resultaron muertos el maquinista, un fogonero, el conductor y un guardia de asalto.

Diecisiete viajeros resultaron heridos, entre ellos un guardia civil, con la fractura de ambas piernas.

Todos los heridos fueron trasladados, en un tren de socorro, a Santander, ingresando en la Casa de Salud Valdecillas y en la Clínica del doctor Madrazo.

En el tren viajaba, en conducción, un preso con destino al Penal del Dueso.

Al ocurrir el descarrilamiento, la faraja de la guardia civil le quitó las esposas y el preso con verdadera heroicidad acudió en auxilio de los heridos, prodigándoles sus cuidados.

A la hora en que telefonamos, no ha sido hallado el cadáver del fogonero, creyéndose que se encuentra debajo de la máquina.

PARRICIDIO

Guadalajara.-En el pueblo de Alanilla, Basilia Vallejo dió varios hachazos a su padre Valentín, ocasionándole la muerte. Basilia, que es muda, aprovechó la ausencia de otra hermana para cometer el parricidio.

PROTESTA POR LA SANCION IMPUESTA A UN EMPLEADO MUNICIPAL

Avila.-En San Bartolomé del Finar, cuando se celebraba la sesión del Ayuntamiento, irrumpió en el salón un grupo de hombres y mujeres de manera violenta y trataron de coaccionar al alcalde y concejales para que dejaran sin efecto un acuerdo aprobado en la sesión anterior, de suspender de empleo y sueldo al practicante municipal, de filiación comunista.

Requerida la guardia civil, esta, desalojó el salón, quedando restablecida la tranquilidad.

Se ha hecho pública la noticia de la retirada del Ayuntamiento de los concejales socialistas señores Juan Pierna y Santos de la Asunción, que fueron insultados por los obreros, al salir del Ayuntamiento en la última sesión.

DESTROZAN UNA DEHESA

Segovia.-Ha sido roturada una dehesa del Estado, en el término de Juarros, de donde inservible para la producción de pastos y por tanto, de alimentación para el ganado.

La Corporación municipal en pleno ha acudido al gobernador para protestar de lo ocurrido.

La benemérita ha averiguado que los autores son extremistas de aquella localidad.

INCENDIO.-TEMPORAL DE NIEVES

Burgos.-En Briviesca, en el barrio de Alba, se declaró un incendio la noche última, quemándose una casa propiedad de Pablo Rubio con todos sus enseres, granos, etc. También se quemaron cinco pajares próximos. Las pérdidas se calculan en 80.000 pesetas.

Se ha desencadenado un temporal de nieve alcanzando esta 10 centímetros.

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5. Huelva. Numerosos premios en todos los sorteos. Para pedidos al administrador, JESUS DABRIO MAESTRE

ISLA KRISTINA

Viajeros. Para hacer un viaje de recreo por diferentes provincias marchó en automóvil acompañado de su señora doña Pura Zarrandieta, hija Purita y hermana Josefa, el salazonero y armador de artes tartanas don José Pérez y Pérez.

Deseamos a los excursionistas feliz viaje. En viaje de negocios marchó a Alcazar de San Juan el salazonero don Manuel Tomez y a Santa Cruz de Mudela el también salazonero don Braulio Flores Obiol.

Para pasar temporada en Madrid marchó a dicha capital doña Hermenegilda Zamorano Soler acompañada de su esposo don Agustín Manel y de su señora madre doña Hermenegilda Barcia.

Beneficio

A beneficio de los niños de Ayamonte tendrá lugar en el Salón Circo Victoria, una gran función en la que tomarán parte el Coro de las Misiones Infantiles que interpretará un escogido programa.

Enfermos

Guarda cama desde hace unos días el industrial de esta plaza don Antonio Bengochea Echeveste, al cual deseamos rápido y total alivio. También se encuentra enfermito el niño del comerciante don Francisco Pastor Laguna a cuyo enfermito deseamos total y rápido alivio.

Protestas

Se hacen protestas en todas las clases sociales del salvaje atropello de que ha sido víctima en la costa de Barbaté la tripulación del motor de esta matrícula "Nuevo Arrogante" propiedad de don Horacio Gómez, en cuyo atropello tomaron parte activa los pescadores de dicho puerto que tanto deben a esta ciudad.

MEÑEZ

PERIODICO PROHIBIDO

Viena.-El Gobierno ha prohibido por un plazo de dos meses la venta del periódico "Arbeiter Zeitung" órgano oficial del partido socialdemócrata de Austria.

ATENTADO TERRORISTA EN EL FERROCARRIL BERLIN-BELGRADO

Viena.-Comunican de Gratz que una bomba ha hecho explosión, cerca de Rann, en un vagón de primera clase, del expreso Berlin-Belgrado.

A consecuencia del atentado han resultado cinco muertos y un herido grave.

Se cree que se trata de un atentado político.

PRUEBAS DE UN NUEVO TIPO DE SUBMARINO

Tokio.-Actualmente se están efectuando ensayos de un nuevo tipo de submarino de 8,58 metros de largo y cuyo diámetro central es aproximadamente de tres a ocho metros.

Dirigido eléctricamente, este nuevo submarino es susceptible de sumergirse a más de 160 metros y su tripulación estará compuesta por cuatro hombres.

AVIONES PARA FINLANDIA

Helsinki.-El ministro de la Guerra de Finlandia ha encargado a una casa constructora inglesa, el suministro de 17 aviones de combate idénticos al tipo "Bulldog Bristol" que utiliza el ejército inglés.

AUTENTICIDAD DEL "CODICE SINATICUS"

Londres.-Se desmiente la suposición de que el "Codex Sinaticus" recientemente adquirido sea una falsificación.

Un diplomático ruso en un banquete del Cuerpo diplomático había dicho que en el siglo quince o dieciséis se hicieron varias copias de dicho códice.

Entonces fueron adquiridas varias en Rusia.

Como quiera que en la cárcel de Moscú hubiera un preso que era uno de los copistas más hábiles del mundo este es el que se encargó de sacar la copia, trabajo que llevó a cabo con verdadera maestría. Este es el ejemplar que se halla en "British Museum".

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY	
4 por 100 interior	69,10
Francos	47,85
Libras	39,00
Liras	61,30
Dólares	7,78

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos, con el importe en letra de Giro mútuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor director de la Academia Provincial de Declamación o en la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

ABILIO

ha recibido los géneros para Primavera y tiene gran surtido en trajes de smoking.

MAÑANA

ENERO 25 Jueves

SANTORAL

Conversion de San Pablo. Santos Ananías, ob.; Marino, Inventuno, Máximo, Donato, Sabino y Agape, mrs.

Sol sale a las 7,31 y se pone a las 17,23. Luna sale a las 12,43 y se pone a las 4,41.

Duración del día, 9 h. y 54 m.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día serán buenos parlanchines y grandes habladores.

SECCION DE SUCESOS

Allanamiento de morada y escándalo

Los vecinos de Lepe, Jose Fera González y Antonio Conde Cordero, de 22 y 21 años de edad, ambos marineros, en completo estado de embriaguez, penetraron violentamente en el Casino lepero, insultando y amenazando al tesoro de dicha Sociedad don Antonio Rodríguez Blanco, al consejero y varios socios más que intentaron cortarles el paso.

Produjeron un formidable escándalo. La Guardia civil detuvo a los dos.

Insulto y pedrea

Tres individuos vecinos de Manzanilla llamados Enrique Caro Guisado, Manuel Pérez Cano y Eustaquia Crescencio Gil, se presentaron en una finca de aquel término pidiendo trabajo. Como no he les facilitara se pusieron a trabajar sin permiso del dueño, hasta que avisada la Guardia civil les hizo abandonar la finca.

Poco después dichos individuos se presentaron en la casa del dueño de la citada finca Francisco Piquera Fuentes exigiéndole el pago de la hora que habían trabajado y como les dijera el referido dueño que antes de abonarle sueldo alguno quería averiguar si en realidad habían trabajado la hora que decían, empezaron a insultarle y arrojarle piedras.

También dichos individuos apedrearon a otro vecino suyo llamado Antonio Rodríguez Hervas a quien acusaban de haber avisado a la Guardia civil.

Esta se presentó oportunamente deteniendo a los agresores.

Coacciones

Al encargado de las obras que vienen

efectuándose en el trozo número 12 de la carretera en construcción de Aracena, se le presentaron unos sesenta obreros pidiéndole trabajo y como les dijera dicho encargado que no podía facilitarles trabajo, le hicieron presente que paralizarían las obras ejerciendo coacciones.

En vista de ello, el encargado ha denunciado el caso a las autoridades correspondientes.

Los obreros parados entienden que ellos tienen el mismo derecho a trabajar que los demás aunque el trabajo se realice turnando.

Los ánimos, según el parte de la guardia civil, de donde hemos tomado esta información, no están excitados.

Intento de agresión

Al Juzgado Municipal ha sido remitida una denuncia de José Bautista Pimenta, contra un tal Alberto Villanueva por daños e intento de agresión.

Cacheos

En los cacheos verificadas durante la última madrugada han sido intervenidas 88 navajas.

Riña

El armador de barco, Marcial Pérez: Rey de 41 años de edad, con domicilio en la calle Rascón, ingresó esta mañana en la Casa de Socorro presentando varias heridas leves en distintas partes de la cara y mano derecha que le produjeron en dicha que sostuvo con otro individuo en el Muelle.

De la reyerta se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

CONTINENTAL

L. A UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

Día 24 de Enero de 1914

Disolución epistolar de la familia

Día 24 de Enero de 1884

Bajo la presidencia del señor Mora Romero, celebró anoche sesión la Corporación Municipal. El señor Sánchez Hernán dez explana una moción sobre mejoras en el barrio del Matadero, que se refiere a construcción de un acerado, se desocupa las lagunas del lado derecho y obligar a la Compañía de M. Z. A. para que coloque barandas que impidan el acceso a la vía, siendo aceptada por unanimidad. En sesión secreta es nombrado maestro auxiliar voluntario de la escuela de cuarto distrito con el haber de 1.100 pesetas don Remigio Rubio.
En la madrugada de ayer, el vecino de Villarrasa, Manuel González (a) Plautisra, en estado de embriaguez, disparó un tiro de escopeta contra su hijastro de 19 años de edad, matándolo.
Hoy se ha celebrado en el salón del Consejo del Monte de Piedad, y Caja de Ahorros de Madrid, la Asamblea de las Cajas de Ahorros españolas. Pronunciaron discursos los señores Jardiel, Marvá y Az-

arate, cerrando estos don Alfonso. El acto ha revestido gran solemnidad.
Ha regresado de su viaje a Barcelona, el ministro de Instrucción Pública, señor Bergamini, manifestando que se encuentra satisfechísimo de su excursión, pues en todos los sitios de Barcelona donde ha estado ha podido notar un gran españolismo.
En el pueblo ruso de Derinoco un campesino, en un furioso ataque de hidrofobia, mató a su esposa desmenuzándola con un hacha. Luego cogió varios pedazos del cadáver y asándolos en unas parrillas, se los comió. Atacado de nuevo por el mal, murió entre terribles convulsiones.
La Emperatriz viuda de Rusia ha sido víctima de un atentado por parte de los nihilistas rusos. Estos hicieron estallar una bomba en el tren que conducía a la Emperatriz, la cual resultó milagrosamente ileso.
La libra se cotizó a 26,75 y el franco a 6,05.

Alrededor de la mesa, el padre y la madre están reunidos en tribunal supremo. Junto a la puerta está la hija, monfónico de susto. En el bolsillo del delantal, la madre le ha encontrado una carta de amor. ¡Nada menos!
—Es inconcebible—afirmo el padre.—¡A tu edad!
—Pero...
—¡Cállate!—impone la madre.— Voy a leer la carta de ese sirviente: "Florecita del Valle, no puedo vivir sin respirar tu aroma..."
—¡Uff!—apunta el padre.— ¡Qué magnífico idiota!
—Pero... —intenta nuevamente intervenir la hija.
—¡Qué te calles, he dicho! Veamos lo que sigue: "Si el animal de tu padre no se opone a nuestras relaciones..."
—¿Yo, animal?—ruge el aludido.— ¡Le voy a romper las costillas! ¿Quién es ese asaltante?
—Aquí está la firma... Timoteo.
—¿Se llama lo mismo que yo?... Es raro que un Timoteo pueda decir semejantes estupideces.
—Pero ¿me dejan hablar?—insistió la hija.
—Bueno, habla; a ver cómo te disculpas de tener un pretendiente tan imbécil.
—Esa no es una carta de ningún pretendiente mío. La encontré esta mañana en el ropero. Es una de las que tú, papá, le escribías a mamá cuando estaban de novios.
—¿TIENE TIEMPO LIBRE? ¡Está descolocado? ¡Facilitamos trabajo a domicilio de diversos asuntos. Bien pagado. Escribe: Apartado 6.037. Madrid.

Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia, el señor Molano. Este llegará a Huelva el próximo día 27, en el tren correo.
Se han reunidos los fusionistas, asistiendo todos menos Camacho y han acordado combatir enérgicamente al Gobierno.
Ha sido admitida la dimisión del señor Camacho de Gobernador del Banco.
Martínez Campos ha anunciado su propósito de retirarse de la política activa.
Vicuña ha sido nombrado director de Rentas y Córdoba subsecretario del Ministerio de la Guerra.
A la recepción habida en Palacio con motivo de ser los días del Rey, han asistido el señor Martos capitaneando a los iz-

quierdistas y el señor Sagasta a los fusionistas.
El tratado de comercio celebrado con Inglaterra será sometido a los Cortes, yéndose que lo desecharán.
La libra se cotizó a 47,350 y el franco a 4,94.
CHISTES DE LA EPOCA
Entre padre e hijo.
—¿Supongo que te habrás lucido en el examen?
—Ya lo creo, papá, figúrese usted los profesores quieren que lo repita.
PARA OFICINAS
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón: "Papelería Inglesa".

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, el sistema y disminuye fatiga e insomnio.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Suaviza y obra de quietud sobre el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, indigestión y dolor de intestinos.
INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MOSAICOS, AZULEJOS, BALDOSAS
Carlos González
JOAQUÍN COSTA, 12 - TELF: 1622

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABANA
Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA
Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1311
Almacenes de Metales y Materiales para Minería y para Construcción
VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera
AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUE

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS
CONSULTE A
IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ
DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132
HUELVA

PALMIL
Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable.
Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.
L. PARRIS DEL MOLINO S. A. - Barcelona

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
Todos lo saborean con deleite
FRANCISCO Y COMPANIA
CANTONEROS